

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертационной работы Злобина Игоря Владимировича
«Прогнозирование эффективности антиангиогенного лечения
макулярного отека, обусловленного окклюзией вен сетчатки»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни**

Тема диссертационного исследования И.В. Злобина чрезвычайно актуальна, так как окклюзионные поражения вен сетчатки и связанные с ними осложнения являются значимой медико-социальной проблемой. Поэтому своевременная и точная диагностика заболевания с выявлением факторов, определяющих функциональный прогноз у пациентов, а также разумный подход к лечению, во многом помогут решению задач, поставленных перед современной офтальмологией.

Цель представленной работы заключается в разработке критериев прогнозирования функциональных результатов антиангиогенной терапии макулярного отека при ОВС.

В автореферате автор четко разъяснил задачи, научную новизну полученных результатов, основные положения, выносимые на защиту и возможности практического внедрения.

Результаты различных этапов работы неоднократно докладывались на различных Российских и зарубежных конференциях, опубликованы в 19-ти статьях, 8 из которых в журналах, рецензируемых ВАК и входящих в базу цитирования Scopus и Web of Science.

В результате глубокого исследования соматического, офтальмологического статуса и изучения баланса внутриглазных цитокинов, до и после однократной интравитреальной инъекции ранибизумаба, автору удалось получить оригинальные данные различия пациентов с достаточным и недостаточным эффектом анти-VEGF терапии. В работе показано, что восстановление зрения у больных с ОВС зависит от исходного ишемического

повреждения в макуле. Выявлены четкие параметры ОКТ-ангиографических и электроретинографических данных, определяющих тяжесть ишемического поражения и функциональный результат лечения. Кроме того, установлен выраженный дисбаланс цитокинов во внутриглазной жидкости, усугубляющих течение патологического процесса. В итоге работы автор разрабатывает критерии эффективности и неэффективности анти-VEGF терапии и восстановления остроты зрения у пациентов с ОВС, позволяющие прогнозировать результат лечения на этапе первичной диагностики.

Таким образом, автореферат полностью отражает суть диссертационной работы И.В. Злобина «Прогнозирование эффективности антиангиогенного лечения макулярного отека, обусловленного окклюзией вен сетчатки». Диссертация представляет собой самостоятельное законченное научно-квалификационное исследование, полностью соответствующее п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Заместитель главного врача по медицинской части

ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза»

им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России,

врач-офтальмолог высшей категории,

кандидат медицинских наук

Шкворченко Д.О.

Подпись Д.О. Шкворченко заверяю

Специалист по кадровым вопросам Е.Н.

Адрес: 127486, Москва, Бескудниковский бульвар, д. 59а

e-mail: shkvor@mail.ru

